



吉D微风

设计制作：胡群诗雪

聚焦补齐思想观念短板 推动辽源高质量转型发展

LIAO YUAN RI BAO

2020年10月19日 星期一
庚子年九月初三 九月初七霜降

总第8134期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



大道通途 长路当歌

“龙山隧道”建成通车



10月16日,“龙山隧道”正式建成通车。图为通车仪式后市领导观看项目图片展。

本报记者 夏景明 摄

本报讯(记者 王茵)金秋十月,秋高气爽。“龙山隧道”建成通车。与此同时,东辽河、仙人河岸带生态修复,市政道路、桥梁维护地下

管网和夜景亮化等一系列市政基础设施项目一并集中交付使用。10月16日上午,龙山脚下、辽河畔,通车仪式隆重举行。市领导柴伟、蔡

宏伟、陈瑞、朱永丰、李晨芳、张凤林、吴波、张恒军、王少宏、王淑梅、兰刚参加仪式。市委书记柴伟宣布,龙山隧道正式建成通车。

副市长吴波主持通车仪式。

“龙山隧道”位于辽河大街与龙山大街交汇处,为菱形互通式立交交叉式设计。隧道主体下穿龙山大街,总长300米,敞开段U型槽长度145米,净宽15米,限高4.5米,设置双向4车道。隧道建成通车后将进一步提高辽河大街与龙山大街交叉口节点时段的交通承载能力,成为实现辽源外环交通衔接、内环快速通达的重要交通设施,对加快完善区域交通基础设施建设、构筑区域一体化交通网络具有重要作用。

通车仪式上,市委常委、常务副市长蔡宏伟代表市委、市政府,向关心支持城市建设发展、共享喜悦的50万市民朋友表示衷心的感谢!向挥洒汗水、辛勤付出的参建单位和广大建设者致以崇高的敬意!他说,2020年是不平凡的一年。市委、市政府以优化城市环境为先导,以提升群众幸福

感和获得感为主旨,围绕“城市双修”总体目标,科学谋划,强力实施了一批城市基础设施重点工程。通过科学组织安排、一体设计施工,“龙山隧道”改造建设,福镇大街、东净街、汽电街新建,人民大街、矿北大街、向阳大街、泰安大街主干路优化提升等道路工程陆续完工并顺利通车。两年累计改造建设市政道路66条,拉大了城市框架,延伸了发展空间、增强了承载力,是辽源建市以来投资最多、规模最大、标准最高、成效最明显的时期,城市基础设施建设正在坚实地向全面建成现代化城市体系的新阶段、新目标迈进,必将载入辽源高质量转型发展史册。

仪式现场,市城管执法局相关负责人介绍,今年以来,围绕“城市双修”目标任务,结合生态治理,对城市道路、山体、公园、滨水岸带等市政设施和电气热、污水、垃圾等公用设施进行改造提

升,共启动实施了市政基础设施重点项目23个,计划投资19.1亿元,目前向阳大街、东吉大路等36条市政道路建成通车。启动了东辽河大桥等14座桥梁改造工程。实施了“东辽河和仙人河生态修复、六山山体生态修复”项目,仙人河和东辽河岸带修复三期主体工程完工并已开放使用;龙山公园、东山公园正在开展栈道建设、仿古亭安装等基础工程。实施城区绿化提升工程,对人民大街、月亮广场等进行补植增绿。夜景观艺术照明工程完成了东辽河沿岸楼体、龙首山、魁星楼、琵琶学校等重点区域美化亮化。围绕仙人河高标准推进黑臭水体综合整治。统筹推进雨污分流改造、污水处理厂提标、老垃圾场治理、管网修复与混错接改造等生态环保工程。

仪式结束后,市领导与市直机关干部、人大代表、政协委员、市民群众代表一道观看项目图片展和宣传片,并乘坐大巴车巡礼。

推动农村生活垃圾处理

处置体系建设、非正规垃圾堆放点整治、农村生活垃圾收运

本报讯(记者 赵强)10月16日,全省建制镇生活污水处理设施建设和农村生活垃圾收运处置体系建设、非正规垃圾堆放点整治工作现场培训会在我市召开。省住建厅厅长孙众志出席会议并讲话,省住建厅副厅长柴冠主持会议。市委常委、市委秘书长胡永为参加会前考察,副市长吴波出席会议并致辞。

孙众志强调,各地要坚持走符合建制镇生活污水处理设施建设和农村生活垃圾收运处置体系建设的治理路径。在建制镇生活污水处理设施建设和农村生活垃圾收运处置体系建设的治理路径方面,要强化规范管理、完善管网配套、稳定达标运行;强化专人维护,加大资金保障,加快工程建设。在农村生活垃圾收运处置体系建设方面,要科学确定收运处置模式,进一步完善收运体系、健全运行管护制度。在农村生活垃圾非正规垃圾堆放点整治方面,要摸清底数,垃圾“清仓见底”,复耕复绿,明确专人管护。

孙众志要求,各地要切实发挥政府主导作用,多措并举推进工作。要压实主体责任,把工作放在首要位置、作为“一把手”工作来抓,按照要求时间和标准完成各项任务。要谋划好“十四五”项目,立足本地优势,围绕“绿水青山”和生态文明建设的理念,提前做好项目的储备和谋划工作。要多方筹措资金,积极拓宽资金筹措渠道,健全投入保障机制。要清单化管理,采取工作“四步法”,把工作落实、落细、落快,并对存在的问题认真整改,按照“五个清单”的方式建立台账。要强化督导考核,各地政府要将相关工作纳入政府绩效考核、环

保督察重要内容,形成省抽查、市(州)检查、县(市、区)巡查的工作格局,建立定期调度、督促检查和考核评价的工作机制。要推动建立长效机制,实时对各项指标进行监测,通过监测数据自查整改,重点对建设规模超大、建设管网不配套、雨污未分流的设施进行监管;要划定管控范围、实时进行巡查,对随意倾倒、堆放、露天焚烧、运输沿线丢弃散落农村生活垃圾以及违法违规形成新的非正规垃圾堆放点等行为,依法依规严肃追究责任。

吴波代表辽源市委、市政府致辞。他说,推进农村生活垃圾处理和污水治理,是改善农村生态环境、打赢污染防治攻坚战、推进乡村振兴的重要举措。辽源将以此次现场会为契机,认真贯彻落实省委、省政府的决策部署和省住建厅工作要求,学习各兄弟市(州)的好经验、好做法,不断更新理念、完善措施、健全机制,努力推动全市农村生活垃圾处理和污水治理工作再上新台阶。

会上,东辽县、双辽市、辉南县、公主岭市、九台区、梨树县6个县(市、区)分别作了经验交流。

会前,与会代表实地考察了东辽县安山镇朝阳村、渭津镇污水处理厂,详细了解农村生活垃圾收运处置体系和污水处理厂建设运行情况。

省住建厅分管负责同志及有关业务处室负责同志、具体工作人员,各市(州)政府、长白山管委会,县(市、双阳区、九台区、江源区)政府分管污水、垃圾处理工作负责同志及业务主管部门分管负责同志近200人参加会议。

坐着大巴看辽源

哪些变化拨动了你的心弦?

本报记者 王茵



“龙山隧道”将成为实现辽源外环交通衔接、内环快速通达的重要交通设施。 本报记者 夏景明 摄

10月16日,“龙山隧道”通车仪式后,干部群众登上大巴车,赴一场秋天的约会,盘点收获,检验成果。

秋风凉爽,天朗气清。大巴车穿行在城市的街巷中,水岸边、

广场间,映入眼帘的影像时时刷新着人们的记忆。

龙山大街腰岭子至政协段,“堵车堵到心碎、等车等到心焦”曾是许多辽源人提到这段路时的切身体验。如今双向四车道变成

了双向六车道,中间金色铁艺隔离栏两侧是港湾式公交站点儿,“肠梗阻”终于不“阻”了。

人民大街,曾经悠悠悠悠、摇摇欲坠、遮光又挡视线的过街广告牌匾“豪横”“霸气”许多年,这

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

10月17日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至10月17日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年10月18日